

# 让文化活动点缀村民生活

——定陶区马集镇乡村文明建设侧记

“咚咚锵、咚咚锵……”11月22日,定陶区马集镇力本屯村文化活动广场锣鼓喧天,人头攒动,观看的群众围了个里三层外三层,叫好声一浪高过一浪。原来,是马集镇文化站组织的送戏下乡文化惠民演出正在进行,一场场精彩曲目为马集镇的广大群众呈现了一道丰富多彩的文化大餐。

70岁的村民李玉芝对记者说:“我是朱庄的,前天刚在俺村看过唱大戏的,这不是听说力本屯也开始了,我又来听了,能在家门口听到这样的戏,别提多高兴了!”

**本报讯(通讯员 韩鹏 飞 记者 刘卫国)**“干部不了了解一线情况,群众办事找干部——这种情形决不允许。”日前,定陶区孟海镇党委书记刘先起斩钉截铁地说。该镇不断加强作风建设,以“担当作为、狠抓落实”为指引,以踏石留印、抓铁留痕的作风扎实做好工作。

“为了避免下班后群众来办事找不到人,我们周一至周日每天都会有一名领导干部带领着各委办一名值班人员全年轮流24小时值班,保证群众随时来随时有人接待。”镇党委副书记路绍昆介绍了全年执行的值班制度。每逢节假日,孟海镇党委政府大院都与往常一样敞开着大门,仅在党政办、宣传办两个办公室,最少有5名工作人员在忙碌。这是该镇加强作风建设,确保党员干部在农村一线“扎下根”“住下来”的一项举措。

孟海镇属于比较偏远的镇,许多干部上班在乡镇,家却住在城区里,成了“走读”一族。“乡镇干部本应与群众最亲近,但天天坐办公室不干实事想着回家,工作精力难免不集中,容易造成干群关系疏离。为杜绝这一情况发生,我们要求党员干部必须能‘住下来’。”镇党委书记刘先起说,“住下来”的形式还有很多,包括村干部驻村、办公室人员下管区等等。

当然“住下来”不是最终目的,最终是要通过这一系列措施让实干成为“担当作为、狠抓落实”这一宗旨的落脚点,全身心投入到工作中。

“原来交通不方便,俺来一次政府很不容易,想解决个问题还害怕找不着人,办个事难着呢!现在不一样了,去政府的路也好走了,关键是啥时候去都有人!”正在孟海镇政府大厅办理业务的前范村村民王友建对记者笑着说。

“对啊,俺在外工作经常回不来家,俺娘有点啥解决不了的事就去找村干部,他们都是尽力帮忙解决。”孟海村村民白爱国接过话来。乡镇干部是推动新农村建设的重要力量,本就该是群众的心知人、操心人。

孟海镇的党员干部们常驻村开展工作,与村民同吃同住同劳动,到田间地头听民声,面对面解难题、心贴心办实事。他们认真了解群众诉求,就群众反映集中的问题进行研究解决,努力把作风建设与民生建设集合在一起,变成一件件民生实事。

从年初到年中再到年尾,每天孟海镇的广大党员干部都在各自岗位上脚踏实地、履职尽责,他们本着“担当作为、狠抓落实”的精神,尽情展现乡镇干部在当下的新作风、新精神、新干劲。

今 日 定 陶

艺爱好者都登台献艺。

家住丁楼村的林巧花今年55岁,是该村广场舞舞蹈队队长。“以前看见城里人跳广场舞非常羡慕,现在镇里给咱硬化了广场,发了服装,在农村也跳上了广场舞,过上了和城里人一样的生活。”林巧花兴奋地告诉记者,现在就连周围看热闹的群众也能跟着歌曲节奏跳上一段。

除了为群众送精彩大戏,村里的舞蹈队、秧歌队也都自发组织起来。夜幕降临,马集镇各村文化广场上音乐准时奏响,处处欢歌笑语,喜庆的秧歌、轻快的广场舞、时尚的鬼步舞,各村的文

邻里之间的小矛盾也自然化解了。

今年以来,马集镇举办了农民丰收节演出、农民书画展、评选表彰“四德模范”、露天电影放映等文化活动,极大地活跃了文化氛围,营造了文明和谐的村风民风。镇党委书记张文婷说:“通过举办一系列的文化活动,群众的道德文化素质得到了提高,勤劳致富、勇于创新的人多了,诚实守信、孝老爱亲的人多了,邻里和睦、文明礼让的人多了,马集镇上下文明和谐、健康向上、淳朴勤劳的乡村新风已悄然形成。”

通讯员 潘铭 王培娜



11月23日,定陶区杜堂镇中之汉农业科技发展有限公司的种植基地里,苹果树的行间空隙地上,近千只芦花柴鸡正在悠闲地觅食。公司经理冯肖告诉笔者:“我们在种植苹果的同时,又增加了林下养殖柴鸡项目,近千只柴鸡和几百只家鹅整天在果园里‘巡逻’,它们既吃虫子,又吃草,公司的果园从来不打农药,也不用除草,我们的苹果属绿色无公害产品,大家都说好吃。林下养鸡产的柴鸡蛋,别看它个头小,至少能卖2元一个,公司实现了苹果、鸡蛋双丰收。”



近日,在定陶区滨河街道办事处许庄村扶贫车间内,工人们正在赶前段时间积压的订单。在脱贫攻坚工作中,滨河街道办事处积极探索扶贫方式,立足区域实际,对接企业,把扶贫车间建到群众的“家门口”,解决贫困群众就近就地就业的难题,让群众实现挣钱顾家两不误。

通讯员 刘青青 摄

滨河街道办事处着力优化营商环境

## 帮助企业解决发展难题

**本报讯(通讯员 刘青青 记者 刘卫国)**11月23日,记者走进定陶区5G新材料产业园,看到车间内设备正有序运行。

“现在一个车间就有20台机器,我们打算扩大规模,生产用电供应不上,需要增加变压器。”定陶区华为5G项目副总经理李强介绍说,“滨河街道办事处为我们解决了一个大难题,整个产业园的变压器三个工作日完成了更新,生产用电得到保障。”

定陶区滨河街道办事处武装部部长郑兆威表示:“我们街道会在后续的服务上继续跟踪,及时关注企业发展需求,最大可能地为其提供帮助。”

为进一步优化营商环境,滨河街道办事处在招商、安商、稳商三个方面共同发力,立足自身优势,抽调了两名副科级干部任组长,8名精干力量成立了服务专班,持续推进“一二三四”工作法,始终积极作为、靠前服务,为企业排忧解难,让企业“零跑腿”,帮助企业解决发展难题,吸引更多好的产业项目落户滨河街道办事处。



近日,在牡丹区黄堽镇马堂村大棚甘蔗种植基地内,蔗农正忙着采收甘蔗。据悉,该村通过土地流转发展大棚甘蔗特色种植,每株温室大棚可种植5000株,亩收益达两万元,让更多农民有了新的增收渠道,为建档立卡贫困户增收、巩固脱贫成果提供了保障。

记者 李若生 摄

## 鄄城“互联网+不动产登记”打造高效服务模式

目前,鄄城县不动产登记中心不断推进“数据赋能”,数据线上线下互联互通,向多部门延伸,向多领域渗透,“让数据多跑路”“让群众百姓少跑腿”,充分利用“互联网+不动产登记”逐步打造一个集成服务、高效便捷的“鄄城模式”。

### 网上“预”数据赋动能

为推进“互联网+”惠民众,鄄城县不动产登记中心开通了微信版不动产登记网上申请平台,实现上“掌上预约”“网上预审”服务模式,还在大厅安装了2台不动产登记服务指南和自主查询综合服务终端,群众输入身份证或业务单号码,就可以自助查询业务办理进度和本人不动产登记信息。在登记窗口设立专门的“预约延时区”,推行“午间服务”12点至14点;双

休日服务9点至17点办证服务,让办事群众随来随办,既不耽误工作也不耽误办理业务。

通过“互联网+不动产登记”进行预申请、预审查,一方面可以让登记人员提前把握工作量、机动调整办理时间和办理人员,也可以缓解现场工作压力;另一方面对于大多数的办件来说,可以实现“网上随时申请”“一次上门”“一站办结”,大大方便了群众,提升了部门形象。从现场办到线上办,鄄城县不动产登记真正为企业和群众提供了线上、线下相融合,多渠道多选择的办理模式,最大程度地满足了企业和群众的需求。

### 窗口整“合”服务提效能

不动产交易、缴税、登记等事项实行

“路没修通之前,不敢种这些经济作物,因为种出来怕运不出去,现在路修通了,我们种出来的菊花很快就运出去了,今年的产值在300万元左右,明年计划再扩展100多亩,产值能达到600万元。”日前,东明县武胜桥镇后张楼村民任勇指着村里平坦宽敞的马路,说这是一条致富路。

武胜桥镇后张楼村是东明县最西北角的一个行政村,由于离县城偏远,道路不通,群众出行非常不便。自“四好农村路”延伸到这里,路修通了,与外界交流也顺畅了,通过交通的带动,产业如雨后春笋般不断涌现,有种植蔬菜的,有种植中药材的,有种植葫芦的,还有搞运输的,一个靠粮食作物为主的落后村,“逆袭”成为东明县产业兴旺的样板村,村民们通过在各种产业里务工,也获得了增收。任勇便是通过流转了100多亩土地种植药用菊花,仅仅一年的时间,就成为村里的致富带头人。

“道路没修之前,大车小车根本开不进来,货物只能肩扛人抬往外运。现在道路修好后,大车直接就开到车间门口,真方便,企业发展有了盼头。”山东麦吉银花农业科技发展有限公司负责人刘家涛说,公司种植500亩金银花,新修的“四好农村路”刚好从园区横穿而过,在方便村民通行的同时,也给企业发展带来了便利。

一条路,兴旺一个产业;一条路,致富一方百姓。东明县把“四好农村路”建设作为实现乡村振兴的基础性工作来抓,加快完善农村交通基础设施,全面提升农村公路通行能力。实施“四好农村路”建设任务以来,已完成农村公路提档升级328.4公里,自然村公路通达1358.3公里,修建精准扶贫道路77公里,“四好农村路”建设总里程达2346.1公里,形成了“五纵六横”覆盖全县的县乡村公路网络,极大改善了乡村公路通行条件,为脱贫攻坚、乡村振兴奠定了坚实基础。

记者 彭传军

## 【四好农村路】铺就产业发展快车道

东明县武胜桥镇乡村振兴工作小记

市承载能力进一步提高,品质城市全面彰显。

铁腕治理生态环境,全力守护碧水蓝天。单县以加强水环境综合治理为契机,防汛与生态环保两手抓,对城区内仙人湖、护城河、嘉善公园、护城堤河等河道进行全面综合治理,共清理污泥约35万立方米。

对城区基础设施进行排查维护,完成铺装维修更换人行道约1800平方米,路沿石约3500米,雨水篦子、检查井盖、下水道盖板520余套,道路护栏约2700米,护栏标志牌52套,完成混凝土路面修复约402平方米。

对文化路、北外环、舜师路等18条主干道分段式进行清淤疏通约40公里。同时加强扬尘治理力度,对全县在建工地实行扬尘“线上线下”监控,严格落实建筑工地“七个百分百”,市政工地、拆迁工地“五个百分百”标准。



“今年大棚里的黄瓜收成不错,已经有不少超市签下订单,预计每个棚能收入2万多元。”11月23日,东明县大屯镇屈屯村村民董萍霞在温室大棚内一边采摘黄瓜,一边向记者说。据了解,为了帮助农民发展生产,推进脱贫攻坚步伐,该镇因地制宜调整产业结构,积极发展培育农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体,采取“基地+专业合作社+农户+贫困户”模式,鼓励群众扩大种植规模,积极推动大棚蔬菜产业发展。

记者 李保珠 摄

员常驻服务台,为群众提供免费复印、打印、传真、邮寄、业务咨询、材料预审、取号引导。

### 点上贴“心”便民无止境

为提供更加贴心的便民服务,鄄城县不动产登记中心还开通了“上门服务”和“流动窗口”,把服务的触角延伸到开发小区、企业团体等,设置流动服务点,业务人员进驻小区上门办公,实现了新建商品房不动产权登记“零跑腿”,上门服务、送证到门,用心用情用力服务已成为部门新常态。据悉,在开展这项业务以来,鄄城县不动产登记中心已接受网上业务咨询80余次,办理不动产权登记证明150余份,免费邮寄不动产权证书380余本。

通讯员 任金生